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ÚVOD   

           

 Nezisková organizácia Sv. Helena n.o. (ďalej len „Nezisková organizácia“),  v súlade 

s ust. § 34 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne 

prospešné služby, v znení neskorších predpisov a v súlade s ust. Čl. XII Štatútu Neziskovej 

organizácie, vypracovala túto výročnú správu za rok 2016.     

 Denný stacionár sv. Helena n.o. je opatrovateľská služba s denným pobytom, 

poskytovaná seniorom, ktorí žijú v rodinách s ekonomicky aktívnymi príslušníkmi rodiny a tí 

im nemôžu poskytnúť celodennú starostlivosť, ale nechcú ich umiestniť v Domovoch 

dôchodcov. Podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách sa do denného stacionára 

môžete dostať, ak ste odkázaný na pomoc inej osoby a túto pomoc potrebujete len na 

niekoľko hodín počas dňa. Posudzuje sa schopnosť klienta vykonávať bežné denné činnosti, 

napríklad pri stravovaní, osobnej hygiene, obliekaní, mobilite a potreba dohľadu.  Výhodou 

umiestnenia v stacionári je kontakt so spoločenským prostredím, aktivizácia, podpora 

sebestačnosti a samostatnosti a zamedzenie spoločenskej izolácie. Táto služba je pre ľudí, 

ktorí žijú hlavne sami a radi by sa stretávali s ľuďmi a mali možnosť sociálneho kontaktu, 

vyplnili voľný čas, prípadne len tak poklebetili pri kávičke, alebo čaji.    

Naším cieľom je: 

• posilňovať samostatnosť, nezávislosť a podporovať sebestačnosť klienta,  

• pomáhať klientovi pri zaistení jeho základných potrieb,  

• zaisťovať komplex služieb podľa individuálnych potrieb klienta pomáhať im pri riešení ich 

sociálnych problémov tak, aby sami dokázali podľa svojich možností a schopností tieto 

problémy riešiť a predchádzať im za pomoci mobilizáciou vnútorných a vonkajších zdrojov 

jeho prirodzeného prostredia, 

 • podporovať individuálny rozvoj  klienta a zamedziť spoločenskej izolácii. 

 Spolupracujeme so stavovskými organizáciami v mestskej časti Dargovských hrdinov 

(škôlkou, Konzervatóriom J. Adamoviča, Mestským úradom, Mestskou a štátnou políciou) a 

to hlavne pri vytváraní pestrého programu pre našich klientov s podporou vzájomných 

medzigeneračných vzťahov.          

  

 

 

 



 

1) IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE  

NÁZOV:  SV. HELENA  N.O. 

SÍDLO:   JALTSKÁ 7, 040 22, KOŠICE  

IČO: 457 46 141  

DIČ: 212 005 0295 

ZAPÍSANÁ V REGISTRI: Register neziskových organizácií, Okresný úrad Košice – Odbor 

všeobecnej vnútornej správy  

REGISTRAČNÉ ČÍSLO: OVVS/15/2015  

DÁTUM VZNIKU: 13.03.2015  

ŠTATÚTÁRNÝ ZÁSTUPCA :  Bc. Marek Srňanský 

FORMA SOCIÁLNEJ SLUŽBY: Ambulantná  

PRIJÍMATELIA SOCIÁLNEJ SLUŽBY: V dennom stacionári sa poskytuje sociálna 

služba fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby podľa prílohy č. 3 a je 

odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý čas počas dňa. 

KAPACITA ZARIADENIA: 40 miest celkom 

PREDMET ČINNOSTI: V dennom stacionári sa poskytujú: 

odborné činnosti – pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne 

poradenstvo, sociálna rehabilitácia, obslužné činnosti - stravovanie, upratovanie, hygienický 

dohľad a dohľad nad užívaním liekov, ďalšie činnosti - pracovná terapia, záujmová činnosť, 

individuálne a skupinové terapie – muzikoterapia, arteterapia, ergoterapia, biblioterapia, 

zabezpečovanie spirituálnych potrieb, tréning pamäti,  reminiscenčná terapia. V dennom 

stacionári sa poskytuje sociálne poradenstvo aj rodine, alebo inej fyzickej osobe, ktorá 

zabezpečuje pomoc fyzickej osobe v domácom prostredí na účel spolupráce pri sociálnej 

rehabilitácii. 

KONTAKTY: www.svatahelena.sk 

Tel.:0905 835 886 (riaditeľ) 

E-mail: svhelenake@gmail.com  

 

 

 

 

 

http://www.svatahelena.sk/


 

2) PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY ZARIADENIA      

Priestory Denného stacionára sa nachádzajú v Mestskej časti Košice –  Dargovských hrdinov.  

Prostredie v ktorom sa zariadenie nachádza je tiché, mimo rušnej komunikácie a tým sú 

vytvorené optimálne podmienky na pokojné prostredie v ktorého blízkosti sa nachádza 

Furčanský les. Zariadenie je situované v budove bývalej ZŠ so zabezpečeným  bezbariérovým 

prístupom v  ktorom je poskytovaná sociálna služba pre 40 klientov. Dispozičné členenie je 

nasledovné: vstupná chodba s prístupom z vestibulu v ktorej je vytvorený priestor na prezutie 

a odloženie si vrchného odevu klientov. Spoločné priestory sú riešené veľkoryso s možnosťami 

využitia k spoločensko – kultúrnym aktivitám jednotlivcov a skupín. Zariadenie má veľkú 

oddychovú miestnosť, kuchynku na vydaj stravy a telocvičňu. Priestrannosť, svetlosť, vzdušnosť 

priestorov zariadenia, ako aj veľká záhrada s altánkom sú pozitívom pre celkovú psychoklímu 

a regeneráciu prijímateľov sociálnych služieb. 

 



  ORGAN 

3.ŠTRUKTÚRA PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

 

Zariadenie poskytovalo k 31.12.2016 starostlivosť 40 prijímateľom sociálnych služieb. 

Bližšiu štruktúru klientov podľa veku a počtu prijímateľov SS uvádza Tabuľka č. 1 a ich 

grafické zobrazenie. Graf. č. 1: Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby sv. Helena n.o. 

ku 31.12.2016.  

 

Tab. č. 1: Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf č. 1 Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby sv. Helena n.o. ku dňu 

31.12.2016 

 

Vek Počet 

30-40 2 

50-60 3 

60- 70 19 

70-80 11 

80-90 4  

90 a viac 1 

spolu 40 



 

 

 

4. PREHĽAD SOCIÁLNYCH SLUŽIEB VYKONÁVANÝCH V 

PRIEBEHU ROKA 2016  

Naším poslaním je poskytovať kvalitné sociálne služby prijímateľom sociálnych služieb v 

súlade s platnou legislatívou zamestnancami s odbornou kvalifikáciou na základe etického a 

odborného prístupu v súlade s ochranou ľudských práv a základných slobôd.   

Základné sociálne poradenstvo je odborná činnosť zameraná na pomoc prijímateľovi soc. 

služieb, jeho zákonnému zástupcovi alebo rodinnému príslušníkovi v nepriaznivej soc. 

situácií. V DS sa poskytuje základné soc. poradenstvo, ktoré zahŕňa posúdenie povahy 

problému prijímateľa, rodiny alebo komunity a poskytnutie základných informácii o 

možnostiach riešenia problému a podľa potreby aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej 

odbornejpomoci. 

- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 

- sociálna rehabilitácia je odborná činnosť zameraná na podporu samostatnosti, nezávislosti, 

sebestačnosti fyzickej osoby. Cieľom je podporovať samostatnosť prijímateľov pri všetkých 

činnostiach a aktivitách. To sa realizuje nácvikom a rozvojom sociálnych zručností, 

posilňovaním samostatných návykov pri sebaobsluhe a pri sociálnych aktivitách (napr. 

samostatná orientácia v novom prostredí, nácvik používania kompenzačných pomôcok, 

nácvik priestorovej orientácie a samostatného pohybu, samostatné vybavovanie jednoduchých 

úradných záležitostí a podobne). V neposlednom rade úlohou sociálnej rehabilitácie je 

socializácia prijímateľa sociálnej služby do nového sociálneho prostredia, do ktorého 

prichádza. 
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- pracovná terapia je odborná činnosť na osvojenie pracovných návykov fyzickej osoby pri 

vykonávaní pracovných aktivít pod odborným vedením za účelom obnovy, udržania alebo 

rozvoja jej fyzických, mentálnych a pracovných schopností a jej začlenenia do spoločnosti.  

 

PREHĽAD TERAPII V DENNOM STACIONÁRI SV. HELENA. N.O. V ROKU 2016 

Ergoterapia je liečba prácou alebo pracovná terapia. Cieľom ergoterapie  je zlepšenie 

telesných a psychických funkcií, vzbudenie záujmu o prácu namiesto pohodlnej nečinnosti,                                                                                                                                          

príležitosť byť v skupine ľudí, zvýšenie schopnosti koncentrácie, získanie spolupráce u 

uzavretých klientov. Ergoterapia v našom zariadení je pracovná činnosť založená na báze 

dobrovoľnosti. Každý klient je vedený k práci nenútenou formou. Ergoterapia slúži, ako súbor 

opatrení, ktoré majú za cieľ u našich klientov vyplniť im voľný čas a odstrániť nudu, pocit 

menejcennosti a neužitočnosti. Má zvýšiť dôveru, udržať alebo prípadne zlepšiť fyzickú 

kondíciu, rozvíjať jemnú motoriku. Má zabrániť sociálnej izolácii a integrovať ich späť do 

spoločnosti. Pri práci sa využívajú plány činnosti s individuálnym prístupom. Možnosť 

zapojiť sa do práce je v týchto oblastiach: Práca v záhrade : - pestovateľské práce ( pestovanie 

kvetín) - hrabanie pokosenej trávy - zametanie chodníka - polievanie kvetín a okrasných 

drevín Ručné práce: - vyšívanie, háčkovanie, šitie na stroji- vlastná výroba krojov, pletenie - 

maľovanie na sklo, výroba dekoratívnych predmetov. Terapie pozitívne podporujú zdravie a 

pohodu prijímateľov sociálnej služby prostredníctvom zmysluplného zamestnávania sa, čo v 

nich udržiava pocit toho, že sú ešte stále užitoční. 

Arteterapia je riadená cielená činnosť, pri ktorej sa používajú prevažne výtvarné 

vyjadrovacie prostriedky. Cieľom arteterapie nie je vytvoriť umelecké dielo ale rozvíjať 

tvorivosť a spontánny prejav, komunikovať neverbálnymi cestami. Môžeme povedať, že 

výtvarná tvorba – obohacuje tvorivosť, posilňuje sústredenie, vnímanie, sebavyjadrenie, 

sebareflexiu a pocity uvoľnenia. Vedúci arteterapie spoznáva svojich klientov, nachádza 

skryté zákutia v hĺbkach ich duše.  

 

Biblioterapia v našom zariadení prebieha individuálnou a skupinovou formou terapie pod 

vedením sociálnej pracovníčky Mgr. Jany Skolodovej. Biblioterapia je „metóda 

psychoterapie, ktorá využíva čítanie na psychicky liečebné účely u klientov. Čítanie pomáha 

účelne využívať voľný čas, prekonávať depresívne stavy a duševné krízy klientov, riešiť ich 

vnútorné psychické konflikty a pod.“ Čítanie samo o sebe je úžasným aktom, ktoré nám 

ponúka iný svet, plný rozmanitých vôní, chutí a zážitkov. Dáva nám možnosť vytrhnúť sa zo 

všednosti dní a zažiť rôzne dobrodružstvá. A je nádherné, ak sa táto krásna aktivita dokáže 

spojiť s liečbou a dokáže uľaviť rôzne vnútorné tenzie klientov, že im ponúkne možnosti, ako 

sa vyrovnať so svojou ťaživou situáciou. Hlavným cieľom biblioterapie je revitalizácia, 

resocializácia a celkový rozvoj osobnosti.  

 

Na aplikácii nového typu sociálnej terapie, ktorú sme zaviedli v našom zariadení od 

01.05.2016 sme sa podieľali spolu s našimi klientmi. V záhrade DS sme si nazbierali bylinky 

na chutný a zdravý čajík. Pri práci si klienti spievali a slniečko im dodávalo radosť a chuť.  



Fytoterapia je liečba pomocou využitia liečivých rastlín, čiže liečba bylinkami. Môžeme teda 

povedať, že rastlinná liečba je taká stará, ako ľudstvo samo. Fytoterapia – liečba 

prostredníctvom liečivých rastlín slúži predovšetkým na liečenie telesného zdravia, či už vo 

forme čajov, tinktúr, olejov, balzamov, ale aj na kúpele a kozmetické účely. Bylinky môžeme 

kombinovať a vhodne zvolenú zmes môžeme potom použiť. Táto liečba je jemnejší a pre naše 

telo prirodzenejší spôsob pomoci, ako sú syntetiká a preto sme sa v našom zariadení rozhodli 

využívať aj tento typ sociálnej terapie. Klientom veľmi dobre padne posedieť si v príjemnom 

prostredí, pri ezoterickej a relaxačnej hudbe a popíjať si rôzne bylinkové čaje, rozprávať sa o 

liečivých účinkoch rôznych rastlín a byliniek. Počas fytoterapie sa využíva aj reminiscenčná 

metóda, ktorú klienti majú veľmi radi.  

 

Liečebná telesná výchova proces starnutia možno významne ovplyvniť na niekoľkých 

úrovniach, ale predovšetkým primeranou duševnou a fyzickou aktivitou, vhodnou stravou, 

rovnako stabilným zakotvením na sociálnej úrovni a kvalitou kontaktov s okolím. Tí, ktorí 

zostanú aktívni, sa dožívajú nielen vyššieho veku ale v danom veku sú aj v lepšej celkovej 

kondícii. Našim klientom t.j. telesne postihnutým dospelým a seniorom poskytujeme liečebnú 

telesnú výchovu, ktorej hlavným cieľom je osobná fyzická a psychická zdatnosť klientov. 

Nejde o športové výkony, ale o mobilitu, čiže schopnosť pohybov bežnej dennej činnosti, na 

uchovanie sebestačnosti, istoty, sebavedomia a kvality života. Snažíme sa o sociálnu 

adaptabilitu klientov, celkovú aktivizáciu organizmu, zlepšenie koordinácie dynamiky, 

vytrvalosti, posilňovanie sebestačnosti, zvyšovanie motorickej aktivity.  

 

 

Muzikoterapia je uznávanou súčasťou modernej psychoterapeutickej liečby, ktorá reaguje na 

alarmujúce duševné preťaženie, traumy a stresy súčasného človeka, priam kolísajúceho pod 

náporom stále sa stupňujúceho životného tepma "moderných čias." Muzikoterapia je liečba 

hudbou, ktorá využíva upokojujúce účinky hudby, pomáha odbúravať stres a agresiu.. 

Muzikoterapia: intenzívna relaxácia za účelom zlepšenia kvality života navodená hudbou, 

pôsobí relaxačne, ukľudňujúco a uvoľňujúco, aplikovať sa môže v každom veku, bez ohľadu 

na pohlavie, sociálnu príslušnosť, vzdelanie a povolanie, slúži ako preventívna liečba V 

našom zariadení si seniori počas predchádzajúceho roka založili ľudový súbor FURČANKY 

a zúčastnili sa na viacerých speváckych súťažiach kde dostali za krásny spevácky výkon 

ocenenie. 

 

Práca s PC a internetom je predovšetkým skvalitnenie života klientov v DS, príprava na 

postupnú integráciu do spoločnosti, čo najviac eliminovať bariéry medzi našimi klientmi a ich 

blízkymi v zahraničí. Klienti sa najprv zoznámia s počítačom a internetom, naučia sa základy 

práce s PC a ako pracovať s internetom (písanie, sťahovanie obrázkov, ukladanie a prezeranie 

fotografií, vytvorenie e-mail adresy, posielanie e-mailov, vyhľadávanie priateľov a 

komunikovanie s priateľmi, rodinou,... prostredníctvom internetu). Práca klientov s PC a 

internetom je pre nich veľmi prínosná, pretože im zabezpečuje ich sebarealizáciu, 

odbúravanie bariér, začleňovanie do komunity a neobmedzený prístup k informáciám. 

 



Tréning pamäti je vzdelávací program komplexného charakteru na aktivizáciu rozumových 

schopností, cieľom ktorého je udržať si dobrú pamäť aj vo vyššom veku, dosiahnuť zdravé 

sebavedomie, dostatočný stupeň nezávislosti v každodennom živote. Činnosť mozgu môžeme 

porovnať s činnosťou svalov. Ak svaly nezaťažujeme, znižuje sa ich funkčná zdatnosť. Ak 

nezaťažujeme psychiku, môže dochádzať k znižovaniu schopnosti koncentrácie, zvyšuje sa 

zábudlivosť, neschopnosť nájsť v reči správny výraz a podobne. Praktickými cvičeniami 

zameranými na pamäť sa udržiavajú a rozvíjajú rozumové dispozície, schopnosti prijímať 

nové vedomosti a porozumieť im, orientovať sa v zmenách. Zároveň sa posilňuje zdravé 

sebavedomie a udržiava sebestačnosť človeka do neskorého veku.  

Obsahom tréningu pamäti sú:  

 mnemotechniky - techniky ukladania informácii do pamäti  

 psychomotorické cvičenia 

 koncentračné cvičenia  

 cvičenie pozornosti a zmyslového vnímania 

 reminiscenčná terapia - práca so spomienkami  

 logické úlohy  

 cvičenia využívajúce dlhodobú pamäť a krátkodobú pamäť. Tréning skupinovo ako cyklus 

stretnutí v trvaní 1 hodiny. Stretnutia sa uskutočňujú v pravidelných intervaloch, spravidla 1 

krát týždenne v pevne stanovenom čase.  

 

Reminiscenčná terapia práca so spomienkam, využívajú sa spomienky a ich vybavovanie 

prostredníctvom rôznych podnetov. Reminiscencia vychádza zo skutočnosti, že aj keď v 

pokročilom štádiu demencie býva postihnutá krátkodobá pamäť, tak dlhodobá pamäť je stále 

pomerne zachovaná. Prostredníctvom tejto terapie sa snažíme spolu s prijímateľmi sociálnej 

služby "opäť si zaspomínať" na ich detstvo, mladosť, život pred ich ochorením. Veľmi 

dôležitá je spolupráca s rodinou, ktorá môže poskytnúť mnoho dôležitých informácií o živote 

prijímateľa sociálnej služby, ale môže taktiež doniesť predmety či fotografie, ktoré evokujú 

spomienky a majú pre nich emočný význam. Reminiscenčné stretnutia priniesli pozitívny 

ohlas nielen u samotných prijímateľov sociálnej služby, ale aj ich rodinných príslušníkov. 

 

Individuálne plánovanie zariadenie vedie písomné individuálne záznamy o priebehu 

poskytovania sociálnej služby, ktoré následne vyhodnocuje za účasti prijímateľa sociálnej 

služby. Pred prijatím prijímateľa sociálnej služby do zariadenia dochádza k zberu základných 

údajov o klientovi. Počas prvých dní sa prijímateľovi venuje zvýšená pozornosť z dôvodu 

adaptácie. Prijímateľ sociálnej služby za pomoci sociálneho pracovníka zosumarizuje svoje 

očakávania, osobné ciele a túžby a následne je vyhotovený individuálny rozvojový plán 

osobnosti. Individuálne plány osobnosti sa polročne písomne vyhodnotia a závery sa následne 

prehodnocujú s prijímateľom sociálnej služby za pomoci sociálneho pracovníka. 

Kultúrno-záujmová činnosť je zameraná na rôzne spoločenské akcie uskutočnené v 

zariadení aj mimo neho a na oslavu rôznych výročí klientov. V roku 2016 v rámci kultúrno– 

spoločenského života sme pre klientov pripravili rôzne podujatia, stretnutia a výlety.  

Celoročné plány kultúrno – spoločenskej a záujmovej činnosti sú prispôsobené individuálnym 

potrebám, záujmom a požiadavkám našich klientov. Počas roka sme organizovali rôzne 



podujatia pri príležitosti sviatkov, významných udalostí, na ktorých sme si pripomenuli 

zaujímavé regionálne zvyky, obyčaje, tradície.  

8.3.2016 - v deň sviatku všetkých žien nás svojou pozornosťou potešil pán riaditeľ a všetkým 

klientkám aj zamestnankyniam nášho zariadenia daroval kvety. Posedenie pri dobrom 

koláčiku, kávičke a čajíku nám spríjemnil súbor z denného centra  Furčan, krásnu báseň sme 

si vypočuli v podaní pani Sekelovej. 

 

31.3.2016 sme v kruhu všetkých klientov oslávili narodeniny pána Argaláša. Dohodli sme sa, 

že narodeninové a meninové oslavy budeme usporiadavať raz mesačne, s tým že pozveme 

pána starostu mestskej časti Dargovských hrdinov a nadviažeme spoluprácu s konzervatóriom 

J. Adamoviča.  



 

04.04.2016 v jarných mesiacoch sme pokračovali organizovaním ďalších aktivít akými boli 

návšteva Botanickej záhrady, realizácia kartového turnaja, oslava, upratovanie nášho areálu 

spoločne so  žiakmi a pánom  riaditeľom konzervatória . 

 

 

 

11.4.2016 do zariadenia zavítala pani Altmanová so svojou dcérkou ktoré sú umelecké 

maliarky. So sebou priniesli krásne obrazy, výstava krásnych olejomalieb  prebiehala 

v zariadení až do konca apríla. Neskôr sa obe stali členkami nášho zariadenia. 



 

22.04.2016  naši klienti viac krát v mesiaci apríl a máj navštívili s našimi  opatrovateľkami 

soľnú jaskyňu na  Furči.  

 

29.04.2016 sme slávili narodeninovú  a meninovú oslavu. Pozvanie prijal pán starosta Mgr. 

Jozef Andrejčák a súbor Furčan, prednes predviedla p. Maškuľaková.

  

13.5.2016  sme si  v našom zariadení pripomenuli deň, na ktorý by sme nikdy nemali zabúdať 

- Deň matiek.  Naše mamičky a babičky prišli pri príležitosti tohto krásneho sviatku potešiť 

deti z Konzervatória a hudobná skupina BRATRIKOVCI od Prešova. 



 

18. 05. 2016 sme pozvali miestnu  políciu na prednášku. Prednáška bola o tom ako sa chrániť 

pred podomovými predajcami, inak nazývanými „ šmejdi.“ 

 

 

 

 

 

27.05. 2016 slávnostné otvorenie pod záštitou riaditeľa KSK Ing. Ondreja Bernáta bolo 

sprevádzane  bohatým  kultúrnym  programom. Klientom a hosťom sa podával kotlíkový 



guľáš, otvorenie sprevádzali a kultúrnym programom spríjemňovali po celý čas žiaci 

z Konzervatória Jozefa Adamoviča.   

 

08.06.2016 sme našich seniorov vyslali na výlet do Kremnice kde navštívili mincovňu NBS, 

múzeum a Kremnické bane.   

 

 

 

 



29.6.2016  sa uskutočnil prvý výlet našich klientov na Do Boldogkő Castle Maďarsko. Tento 

výlet si seniori vybrali a odhlasovali sami. Bol to výlet veľmi vydarený a seniorom zachutilo 

cestovať. Na zámok náš harmonikár Vilko vzal harmoniku a kým kuchár pripravoval obed 

zabávali sme sa v ľudových tónoch. Zámkom a parkom sa niesla veselá atmosféra, okoloidúci 

sa pristavovali a tlieskali, všetkým sme pripomenuli kúsok histórie. Zábavná bola aj cesta 

domov niesla sa v znamení ľudových piesní a vtipov.  

 

 
04. 07. 2016 klienti denného stacionára sú veľmi spokojní, keď si v teplých letných dňoch 

môžu posedieť v peknom prostredí areálu a preto v priaznivom počasí organizujeme 

grilovačky, gulášpárty a posedenia pod altánkom. Hrajeme karty a spievame. 

 



22.7.2016 cestovateľské dobrodružstvo pokračovalo a tak sme sa dobre naladení vydali 

autobusom priamo do  Tiszaújváros vyhriať svoje staré kosti. Seniorom nechýbala odvaha 

a guráž. Na spiatočnej ceste sme na salaši ochutnali tradičnú slovenskú kuchyňu. Bolo to 

ďalšie vydarené dobrodružstvo.  

 
29.07. 2016 od tohto dátumu sme začali pravidelne organizovať prednášky 2 x mesačne 

o zdravej výžive prvej pomoci apod. Na dané prednášky prizývame odborníkov v danej 

oblasti.  

 
17.08. 2016  sme uskutočnili výlet na želanie klientov do Nyíregyháza  Sóstó, o výlet  bol 

veľký záujem pretože, klienti si spojili kúpalisko so ZOO a podmorským svetom. Domov sme  

sa vracali večer neskorých hodinách unavení, no sprevádzaní so spevom a harmonikou.     

 



26. 08. 2016 príslušníci MP prišli našim narodeninovým oslávencom navariť kotlíkový guľáš. 

Prednes básne vlastná tvorba recitovala pani Sekelová, hrala hudobná skupina Bratrikovci...   

 

04. 09. 2016  v  priestoroch denného stacionára  sa konala prednáška pod vedením p. Zuzky 

o strave a vode a ich blahodarných účinkoch na pleť. Prednáška bola spojená so skrášľovaním 

našich žien. 

 

19.09. 2016  konečne nastal dlho očakávaný deň, ktorého cieľom bolo spoznávanie: v Gelnici 

banícke múzeum, Spišský hrad a Krompachy Plejsy. Výlet bol spestrený aj adrenalínovým 

výstupom terénnymi autami na chatu Energetik kde sme boli ubytovaný, kedže mnohí klienti 

by výstup zo zdravotných dôvodov nezvládli a nechceli sme, aby boli aj menej mobilný 

klienti ukrátení o krásny výhľad po okolitom prostredí a nádhernej prírode. Za túto možnosť 

patrí veľka vďaka prevádzkovateľovi chaty, ktorý nám to bezodplatne umožnil. Cestou spať 

sme sa stavili na Spišskom salaši kde sme ochutnávali domáce špeciality.  



 

 

30.09.2016 sa niesol v narodeninovej oslave, zablahoželať naším oslávencom prišiel aj pán 

starosta. Oslava sa niesla v hudobnom duchu, tak ako vždy báseň predniesla p. Sekelová. 

 

11.10.2016 sa uskutočnilo hudobné poludnie pod názvom mesiac úcty k starším. Na bohatom 

kultúrnom programe sa podieľali žiaci z MŠ, a konzervatória a hudobný súbor NÁDEJ 

z Jazera pod vedením Ing. Harvana. Zazneli staré šlágre, clivé ťahavé melódie i známe ľudové 

piesne popretkávané humornými príbehmi. Nakoniec už spievali všetci a s úsmevom na tvári  

odchádzali z tohto podujatia.    



 

18.10.2016 sme absolvovali na požiadanie našich klientov výlet do našich veľhôr do 

Vysokých Tatier. 

 

20.10.2016 sa naši seniori zúčastnili na celomestskej nesúťžnej prehliadke súborov ,,SPEV 

BEZ HRANÍC“ ktoré usporiadala mestská časť Košice - Staré mesto a ktorá bola úvodným 

vystúpením nášho novozaloženého súboru „Furčanky“. 

 

25.11.2016  - Katarínske a Ondrejské popoludnie sme strávili za príjemnej účasti seniorskej 

skupiny Nádej, ktorá nám predviedla tradície na Ondreja a Kataríny. Tento krát zapojili do 

vystúpenia aj našich klientov.  Pán Pšár oslávil v daný deň krásne jubileum. Gratulujeme!  



 

 

 

14.11.2016 sme už začali s prípravou na Vianoce pečením a zdobením medovníkov.  

K šikovnosti našej Magdušky sa prišli priučiť aj ostatní klienti  stacionára. Perníky sa im 

skvelo vydarili a už sme aj s nimi obdarili mnohých ľudí. Nemôžeme zabudnúť aj na pani 

Anku ktorá viedla krúžok šikovných rúk. Všetkým Vám ďakujeme.   

 

 
06.12.2016 Tento rok prvýkrát k nám  zavítal do nášho zariadenia svätý Mikuláš s veľkým 

košom darčekov a bohatým kultúrnym programom. Spoločne sme sa potešili z mikulášskej 



nádielky vo forme balíčkov. Atmosféru blížiacich sa vianočných sviatkov dotvorili svojim 

vianočným koncertom študenti Konzervatória. Tento vianočný koncert bol zavŕšením roka. 

 

14.12.2016 sme sa zúčastnili s našimi klientmi na vianočných trhoch  kde sme si  dali ,, 

primátorský  punč.“ Pred zimou sme sa schovali v cukrárni AIDA pri kávičke a zákusku sme 

vychutnávali Vianočnú atmosféru a spríjemnili aspoň na chvíľku sviatočné dni našim 

klientom.      

Každý mesiac ako už bolo spomenuté nezabúdame na narodeninových oslávencov a podľa ich 

prianí a možností je zabezpečované posedenie s občerstvením. Kultúrno-záujmová činnosť 

bola zavŕšená vianočným programom dňa 20.12.2016. Takpovediac posedenie pri jedličke, 

kde sme podávali klientom kapustnicu a bilancovali sme rok 2016.    

 

Osobitným druhom kultúrno-záujmovej a pracovnej činnosti je tvorba úžitkových alebo 

dekoratívnych predmetov. Na ich zhotovenie používame rôzny materiál a rôzne techniky 

(napr. maľovanie, kreslenie, lepenie, strihanie, servítková technika a i.). Niektoré z výrobkov 

slúžia na výzdobu zariadenia, alebo sa poskytnú ako forma darčekov pri návštevách iným.  



 

Na úseku sociálnej práce je  okrem vyššie uvedených aktivít zabezpečovaná činnosť  spojená   

s administráciou agendy klientov. Zriadený domáci poriadok, vypracované interné smernice. 

V zmysle zákona 448/2008 Z. z. bola v zariadení realizovaná 1. časť supervíznych stretnutí, 

ktoré vedie akreditovaný supervízor.    

 

 

 

 

 

 5.PERSONÁLNE ZLOŽENIE A ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA SV. HELENA N.O.  

V zariadení pracovalo v roku 2016 – 6 zamestnancov podľa nižšie uvedenej organizačnej 

štruktúry: 

 

 

Riaditeľ  

Opatrovateľka 

Opatrovateľka Opatrovateľka 

Soc. pracovník  

Soc. pracovník 



Systém odmeňovania zamestnancov je v súlade so Zákonom č.553/2003 Z.z. o odmeňovaní 

niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov, v zmysle nariadenia vlády SR č.341/2004 Z. z. a taktiež v zmysle 

ustanovení § 13 a § 118 Zákonníka práce. Zamestnávateľ sa stará aj o prehlbovanie 

kvalifikácie zamestnancov, alebo o jej zvyšovanie. Samotný zamestnanec je však vo vlastnom 

záujme povinný sústavne si prehlbovať kvalifikáciu na výkon práce dohodnutej v pracovnej 

zmluve. Prehlbovanie kvalifikácie je aj jej udržiavanie a obnovovanie, ktoré má prebiehať 

formou školení, kurzov, seminárov ale aj samoštúdiom odborných kníh, časopisov a pod.  

 

 

 

 

 

 

 

 

6.ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA (v EUR)  



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



7. EKONOMICKÉ OPRÁVNENE NÁKLADY   

Na jedného prijímateľa soc. služby v Dennom stacionári za kalendárny rok je 1807,87 eur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.VÝROK AUDÍTORA K ROČNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE  



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 


